
КАФЕДРА ПАТОЛОГІЧНОЇ ФІЗІОЛОГІЇ

Кафедра  патологічної  фізіології  Львівського  національного  медичного
університету була створена на базі медичного факультету Львівського університету в
1896-1897 навчальному році. Першим організатором і керівником її був професор Ян
Прус. Наукові дослідження цього періоду були присвячені вивченню патології обміну
речовин, головним чином вітамінів, гормонів, основного і йодного обміну. В 1921
році  керівником  кафедри  став  професор  Мар’ян  Франке  і  керував  кафедрою  до
створення  Львівського  державного  медичного  інституту  як  самостійного  вищого
медичного навчального закладу. Наукове зацікавлення кафедри цього періоду було
спрямоване на вивчення обміну йоду при ендокринній патології. З 1942 по 1944 роки
кафедрою керував учень професора М.Франке - професор Броніслав Гендош. Зразу
після  війни  (в  1945  році)  кафедру  патологічної  фізіології  Львівського  медичного
інституту  очолив  професор  Г. Пешковський.  Під  його  керівництвом проводилися
наукові дослідження з вивчення нейрогуморальної регуляції інфекційного процесу та
анафілаксії.  З  1948  року  по  1959  рік  кафедру  очолював  професор  І.  Г. Федоров.
Результати науководослідної роботи за цей період узагальнені в збірнику наукових
праць кафедри “Про механізми захворювання і виздоровлення” і 12 кандидатських
дисертацій. В 1958 році була видана його праця російською і китайською мовами
“Медицина  народного  Китаю”.  У  1959  році  обов’язки  керівника  кафедри
патологічної  фізіології  Львівського  державного  медичного  інституту  тимчасово
виконував ерудований учень видатного Харківського патофізіолога Д.Е. Альперна -
доцент В.П. Безуглов. В 1964 році кафедру патологічної фізіології очолила Академік
АН  Технологічної  кібернетики  України,  заслужений  діяча  науки  УРСР, -  доктор
медичних  наук,  професор  Тетяна  Володимирівна  Мітіна.  Питання  імунітету,
інфекційного  процесу,  реактивності  організму,  алергії,  експериментальної
корегуючої  терапії  алергічних  реакцій  -  ось  перелік  наукових  зацікавлень  цього
періоду.  Під  керівництвом  професора  підготовлено  і  захищено  більше  30
кандидатських  і  докторських  дисертацій.  За  її  редакцією  видані  біля  20  томів
збірників наукових праць. З 1987 р. по 2005 р. кафедрою патофізіології Львівського
національного  медичного  університету  завідував  учень  професора  Т.В.  Мітіної  -
доктор медичних наук, професор Мартин Миколайович Бідюк. В науковому плані
кафедра  продовжувала  тематику,  започатковану  ще  професором  Т.В.Мітіною.
Вивчали “Імунологічні, патохімічні і патофізіологічні механізми алергічних реакцій,
які  формуються  в  умовах  загальної  і  місцевої  дії  гелій-неонового  лазерного
опромінення”.  Надалі  наукова  тематика  змінилася  у  зв’язку  з  тим,  що
запропонований кафедрою проект НДР увійшов фрагментом до Державної Програми
“Захист та реабілітація імунної системи населення України”. З 1995 року кафедра
вивчала  “Імуно-ендотеліально-  епітеліально  залежні  механізми  в  розвитку
гіперімунокомплексного синдрому і корегуючий вплив на ці процеси імунотропних
препаратів:  ретроплацентарного полібіоліну, тималіну, кверцетину і  тіотріазоліну”.



За  цими  матеріалами  підготовлено  і  захищено  12  кандидатських  дисертацій,
отримано  одне  Свідоцтво  про  Державну  реєстрацію  прав  автора  на  твір,
опубліковано 4 інформаційні листи, надруковано більше 200 наукових праць, в тому
числі 36 за кордоном.

З  2005  року  кафедру  патофізіології  очолив  учень  професора  Т.В.  Мітіної  -
доктор медичних наук, професор, заслужений працівник освіти України,

Академік Академії наук вищої школи України,академік Української АН, лауреат
премії ім. М.Д. Стражеска НАН України, лауреат премії ім. Ф.Г. Яновського НАН
України,  лауреат  нагороди  Ярослава  Мудрого  АНВШ  України,  лауреат  нагороди
Святого Володимира АНВШ України в галузі науки і техніки, член спеціалізованої
Вченої ради ТДМУ ім. І.Я. Горбачовського по захисту докторських та кандидатських
дисертацій,  Голова  експертної  ради  з  профілактичних  та  медико-біологічних  і
фармацевтичних  наук  ДАК  МОН  України  (2016-2017  р.),  Почесний  професор  і
Doctor Honoris Causa Тернопільського державного медичного університету ім. І.Я.
Горбачевського, Почесний професор Івано-Франківського національного медичного
університету, УНДІ медицини транспорту МОЗ України,  Одеського міжнародного
медичного  університету, інституту  агроекології  і  природокористування  НААН
України Михайло Степанович Регеда. Автор 800 наукових та навчально-методичних
праць у тому числі 80 книг. Створив патофізіологічну наукову школу — підготував 26
докторів і кандидатів медичних наук. Також на базі кафедри патологічної фізіології
виконують дисертаційні роботи 6 здобувачів.

Тема наукової  роботи кафедри – «Роль метаболічних та  імунних порушень в
патогенезі  розвитку  алергічних  і  запальних  процесів,  стресу  і  адреналінового
пошкодження  міокарда  та  їх  патогенетична  терапія»  (№  державної  реєстрації
0120U105779);

Впродовж багатьох років на кафедрі  вивчаються патофізіологічні  особливості
розвитку алергічних і запальних процесів, АПМ і стресу на різних рівнях організації,
особливості реактивності організму, їх діагностику та лікування. В експерименті та в
клініці  досліджується  функціональний  стан  прооксидантної,  антиоксидантної  та
імунної систем, цитокіновий профіль, система оксиду азоту, протеїназно-інгібіторна
система  в  крові  і  тканинах,  зрушення  метаболічних  процесів  при  алергічному
альвеоліті,  пневмонії  та  бронхіальній  астмі,  стресі,  адреналіновому  пошкодженні
міокарда.  Ведеться  пошук  імунокоригуючого,  імуномодулюючого  та
антиоксидантного впливу на ці процеси - альфатокоферолу ацетату, тіатриазоліну та
кверцетину,  L-аргініну.  Отримано  8  патенти  на  винахід.  Співпраця  кафедри
патофізіології: Інститут фізіології ім. О.О. Богомольця НАН України; Національний
університет “Львівська політехніка” (кафедра технології біологічно активних сполук,
фармації та біотехнологій); ВПНЗ “Львівський медичний університет”.
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